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Directions (1-5): इन प्रश्नों के उत्तर देने के लिए लनम्नलिलित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीलजये। 
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Q1. उपययवक्त व्यर्स्था में ऐसी ककतनी संख्या हैं लजसके ठीक बाद एक अन्य संख्या और ठीक पहिे एक वं्यजन 

हैं? 

(a) कोई नहीं 

(b) तीन 

(c) दो 

(d) एक  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q2. उपययवक्त व्यर्स्था में ऐसे ककतने प्रतीक हैं, लजसके ठीक बाद एक प्रलतक हैं और साथ ही ठीक पहिे एक 

संख्या हैं? 

(a) दो 

(b) तीन 

(c) एक 

(d) चार 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q3. उपययवक्त व्यर्स्था के आधार पर लनम्नलिलित श्रंििा में ‘__’ के स्थान पर क्या आएगा? 

M51 ?38 KHT __ 

(a) 72P 

(b) *P2 

(c) 2P* 

(d) *2P 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q4. लनम्नलिलित में से कौन सा तत्र् दी गई व्यर्स्था के बाएं छोर से 21र्ें तत्र् के बाएं से 15र्ां तत्र् ह?ै 

(a) R    

(b) %  

(c) 5 

(d) ? 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q5. उपययवक्त व्यर्स्था में ऐसे ककतने वं्यजन हैं लजसके ठीक बाद एक संख्या ह ैिेककन ठीक पहिे एक प्रतीक नहीं 

ह?ै 

(a) एक 

(b) दो 

(c) तीन 

(d) कोई नहीं 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (6-10): लनम्नलिलित श्रंििा का अध्ययन कीलजये और कदए गए प्रश्नों के उत्तर दीलजये। 
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Q6. लनम्नलिलित में से कौन सा तत्र् दी गई व्यर्स्था के बाएं छोर से 21र्ें तत्र् के बाएं से 10र्ां तत्र् ह?ै 

(a) !  

(b) H  

(c) 2 

(d) ^ 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q7. यकद श्रंििा से सभी अंकों को हटा कदया जाए, तो नई व्यर्स्था के दाएं छोर से दसर्ां तत्र् कौन सा होगा? 

(a) &    

(b) @   

(c) $ 

(d) A   

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q8. दी गई श्रंििा में ऐसे ककतने प्रतीक हैं, लजसके ठीक पहिे एक संख्या ह ैऔर ठीक बाद एक वं्यजन है? 

(a) कोई नहीं 

(b) एक  

(c) दो 

(d) तीन 

(e) चार 
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Q9. दी गई श्रंििा में ऐसी ककतनी संख्या ह,ै लजसके ठीक पहिे एक संख्या ह ैऔर ठीक बाद एक प्रतीक है? 

(a) एक 

(b) दो 

(c) तीन 

(d) तीन से अलधक 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q10. उपययवक्त व्यर्स्था के आधार पर लनम्नलिलित श्रंििा में प्रश्नर्ाचक लचह्न (?) के स्थान पर क्या आना 

चालहए? 
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(a) R#    

(b) K3    

(c) &3 

(d) #R  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (11-15): लनम्नलिलित श्रंििा का अध्ययन कीलजये और कदए गए प्रश्नों के उत्तर दीलजये। 
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Q11. यकद श्रंििा से सभी अंकों और प्रतीकों को हटा कदया जाता है, तो नई व्यर्स्था के दाएं छोर से आठर्ााँ 

तत्र् कौन सा होगा? 

(a) Z    



(b) P   

(c) K 

(d) R   

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q12. दी गई श्रंििा में ऐसे ककतने प्रतीक ह ैलजसके ठीक पहिे एक संख्या ह ैऔर ठीक बाद एक वं्यजन है? 

(a) कोई नहीं 

(b) एक  

(c) दो 

(d) तीन 

(e) चार 
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Q13. उपययवक्त व्यर्स्था के आधार पर लनम्नलिलित श्रंििा में प्रश्नर्ाचक लचह्न (?) के स्थान पर क्या आना 

चालहए? 
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(a) Z%9    

(b) 1&P    

(c) EB* 

(d) %PZ  

(e) PMK 
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Q14. लनम्नलिलित में से कौन सा तत्र् दाए ंछोर से सत्रहर्ें तत्र् के दाए ंसे छठा तत्र् होगा? 

(a)K 



(b)& 

(c)M 

(d)E 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. लनम्नलिलित में से कौन सा तत्र् बाएं छोर से ग्यारहर्ें तत्र् के दाएं से तीसरा तत्र् होगा? 

(a) 5 

(b) $ 

(c) Z 

(d) B 

(e) P 
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Solutions 

Solutions (1-5): 

S1. Ans.(d) 

Sol. R15 

S2. Ans.(a) 

Sol.  7#@,    5%? 

S3. Ans.(b) 

S4. Ans.(d) 

S5. Ans.(c) 

Sol. 2P7, TH9,  MR1 

 

Solutions (6-10): 



S6.Ans.(a) 

S7.Ans.(d) 

S8.Ans.(c) 

Sol. Two i.e. 0%W   2!H 

S9.Ans.(e) 

S10.Ans.(d) 

 

Solutions (11-15): 

S11. Ans.(c) 

S12. Ans.(b) 

Sol. one i.e.  2€H 

S13. Ans.(c) 

S14.Ans.(d) 

S15.Ans.(e) 

 


